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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS
EXATAS DO CAMPUS PONTAL DO PARANÁ - CENTRO DE ESTUDOS DO MAR,
REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DE 2021.
 

Ao décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, às 15:30 horas (quinze horas e trinta
minutos), por meio de videoconferência pela plataforma TEAMS, foi realizada a reunião do Colegiado do
Curso de Licenciatura em Ciências Exatas do Campus Pontal do Paraná - Centro de Estudos do Mar,
presidida pelo Prof. Dr. Eduardo Tadeu Bacalhau, Coordenador do Curso. Estavam presentes os docentes:
Prof. Dr. Cassio Alves, Prof. Dr. Fernando Araújo Borges, Prof. Guilherme Sippel Machado, Prof. Dr.
Pedro Toledo Netto e Profª. Drª. Selma dos Santos Rosa. Também estava presente a servidora técnico-
administrativa Joyce Niagla Paulino. O docente Prof. Dr. Alex Paulo Francisco justificou a ausência e o
representante discente Anderson Rodrigues Marques não compareceu. Pontos de pauta: 1) Aprovação da
ata da reunião anterior. 2) Adequações da proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso. 3)
Proposta de Realização da Semana Acadêmica do Curso 4) Novo Regulamento de Atividades Formativas.
5) Defesa de TCC – Discente: Samuel Rodrigues. 6) Assuntos Gerais. 1º item da pauta: Aprovação da ata
da reunião anterior. A ata da reunião do dia 22 de abril de 2021 foi aprovada. 2º item da pauta:
Adequações da proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso. O Prof. Eduardo começou
descrevendo as adequações realizadas no texto. Ressaltou que nenhuma alteração foi feita na estrutura do
documento, apenas um anexo foi criado e um parágrafo foi inserido, atendendo às requisições do Comitê
Assessor de Extensão da UFPR. A Profª. Selma falou sobre as reuniões do Comitê de Extensão, onde as
resoluções estão sendo elaboradas. O Prof. Eduardo falou que a pauta não era deliberativa, apenas uma
informação, assim, o ponto foi encerrado.   3º item da pauta: Proposta de Realização da Semana
Acadêmica do Curso. O Prof. Eduardo falou sobre a proposta de semana acadêmica feita pela presidente
do Centro Acadêmica, a discente Laura Lyne da Maia. A proposta previa a realização do evento virtual em
conjunto com os Campi de Jandaia do Sul e Palotina. O Prof. Eduardo levantou a preocupação com o
calendário, e ainda, lembrou a realização do Simpósio das Licenciaturas em Ciências Exatas e
Computação, o qual acontecerá ainda esse ano. O Prof. Fernando disse que a realização seria possível,
desde que somente os discentes fizessem parte do comitê organizador, dando como exemplo a semana
acadêmica realizada pelo Curso de Licenciatura em Matemática de Curitiba. A Profª. Selma e o Prof.
Pedro ressaltaram que seria importante a discente apresentar um plano para a organização do evento,
sugerindo, inclusive, uma nova reunião para tratar do tema. Assim, foi deliberado que a discente seria
consultada sobre a elaboração do plano de realização do evento e sobre uma nova reunião. 4º item da
pauta: Novo Regulamento de Atividades Formativas. O Prof. Guilherme apresentou o novo regulamento
destacando as mudanças na Tabela do Anexo 1, as quais contemplam a participação em projetos como o
Licenciar, PIBID, Residência Pedagógica e Projetos de Extensão registrados na PROEC. Ainda, ressaltou
a adição do item SC8 que contempla a doação de sangue, sendo 10 horas por doação. O novo regulamento
foi aprovado. 5º item da pauta: Defesa de TCC – Discente: Samuel Rodrigues. O Prof. Eduardo
descreveu os itens da defesa, tais como: Título: Resolução de Problemas nas Aulas de Física no Litoral do
Paraná; Orientador: Prof Dr. Carlos Adalberto Schnaider Batista; Banca: Profa. Dra. Eliane do Rocio
Alberti e Prof Dr. Guilherme Sippel Machado; e Data e Local: 07/07/21 às 16:00 horas via Plataforma
Teams (o link da defesa será divulgado próximo à data). O Prof Eduardo ressaltou a necessidade de
aprovação das bancas de defesa de TCC pelo Colegiado do Curso, e informou que as próximas poderão
ser aprovadas via reunião extraordinária. O item de pauta foi aprovado. 6º item da pauta: Assuntos
Gerais. 1) O Prof. Eduardo informou a todos do colegiado sobre a Reunião de Coordenadores realizada
para tratar da Aprovação da Reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Oceanografia do Campus.
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Ressaltou que não comprometeu nenhum professor do Curso de Licenciatura em Ciências Exatas frente à
criação de novas disciplinas do ciclo básico, tal como a “Matemática Elementar”. Além disso, informou
que uma nova reunião foi agendada com a Coordenação do Curso de Oceanografia para tratar sobre o
aumento de carga horária dos docentes que ministram aula em disciplinas básicas (Física, Matemática e
Química). O Prof. Fernando falou sobre a redução da carga horária da disciplina de Álgebra Linear,
sugerindo que a disciplina Geometria Analítica pudesse ceder horas para a disciplina de Álgebra Linear,
possibilitando um melhor aproveitamento das ementas, sem que a carga horária fosse aumentada. 2) O
Prof. Guilherme alertou aos professores sobre o excesso de atividades propostas nas aulas remotas
ministradas, pois alguns discentes haviam comunicado oralmente dificuldade em realizar a quantidade de
trabalhos em algumas disciplinas. Ressaltou o período conturbado que os discentes estão passando em
relação à crise sanitária causada pela COVID-19. Sem mais para tratar, o Prof. Eduardo deu por encerrada
a reunião, da qual foi lavrada a presente ata pelo mesmo.

 

 

 

Pontal do Paraná, 19 de agosto de 2021.

Documento assinado eletronicamente por EDUARDO TADEU BACALHAU,
COORDENADOR(A) DE CURSO DE GRADUACAO (CURSO DE LICENCIATURA EM
CIENCIAS EXATAS) - PP, em 19/08/2021, às 15:37, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por SELMA DOS SANTOS ROSA, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 19/08/2021, às 15:52, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por FERNANDO ARAUJO BORGES, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 19/08/2021, às 15:56, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CASSIO ALVES, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 19/08/2021, às 16:20, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por GUILHERME SIPPEL MACHADO, VICE /
SUPLENTE COORDENADOR(A) DE CURSO DE GRADUACAO (CURSO DE
LICENCIATURA EM CIENCIAS EXATAS) - PP, em 19/08/2021, às 16:22, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por PEDRO TOLEDO NETTO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 19/08/2021, às 16:31, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida aqui informando o código verificador 3735567 e o
código CRC 05AF6C3E.
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